

中超冠军奖杯首次在宁亮相

苏宁队长吴曦：荣誉属于所有球迷

11月21日下午，江苏苏宁举行“球迷开放日”活动，近百名球迷参与，这是苏宁夺冠之后首次举行球迷活动，中超“火神杯”也首次在南京亮相。活动现场，队长吴曦回顾了江苏苏宁的夺冠历程，分享了自己捧杯时的感受。活动结束后，球员进行了放假后的第一场训练，三天以后的11月24日，球员将兵发苏州继续封闭，征战足协杯的比赛。足协杯下一轮，江苏苏宁将于11月27日对阵梅州客家。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫 文/摄

感谢江苏球迷，“冠军属于你们”

距离11月12日晚苏宁夺取中超冠军，已经过去将近10天了，但球迷情绪依然高昂。当队长吴曦携门将顾超、球员罗竞和田依依来到活动现场时，现场球迷爆发出了雷鸣般的掌声和欢呼。从半决赛到决赛，吴曦、顾超、罗竞和田依依都是绝对的功勋球员。

半决赛次回合对阵上海上港，苏宁在被进一球、少打一人的情况下，凭借吴曦的扳平和罗竞加时赛的进球，帮助苏宁艰难挺进决赛。那场比赛，顾超在加时赛最后时刻的关键两连扑，也帮助球队保住了胜利。每当球队领先时，田依依也是被派上场守住胜利的关键一员。四人的到来，让江苏球迷首次近距离感受到了“冠军球员”的荣耀。

活动现场，吴曦首先对球迷表示了感谢：“感谢球迷朋友们，整个赛季我们有过很多困难，但都克服

过来了，也为江苏创造了历史。虽然是在场上踢，但是荣誉属于所有球迷。”吴曦表示，今年的联赛以封闭形式进行，前期球迷没能到场，等球队回到苏州比赛，很多球迷在现场为球队呐喊助威，“包括第二现场和电视机前的球迷们，他们没有到现场，但感谢他们在幕后一直默默支持我们。”活动结束后，四名球员与球迷合影留念，俱乐部也特意把中超火神杯拿出来展示，并供到场球迷一一合影。

回顾夺冠时刻，“脑子已经乱了”

夺冠是所有球员的梦想，帮助江苏夺取队史第一座中超冠军奖杯，对于这批苏宁球员来说，更是意义非凡。在活动现场，吴曦回顾了夺冠时刻自己的心情，“当时非常激动，尤其终场哨音一响，刚好当时我在角旗区附近，距离球迷最近，全是球迷的呐喊，非常激动。”

有球迷问吴曦，当时听到全场

呼喊自己名字时什么感受，吴曦苦笑着回应：“没听清球迷喊自己的名字，当时脑子已经乱了，这次庆祝的感觉与平时非常不同。”半决赛帮助苏宁打进制胜进球的罗竞也表示，打进那球之后发泄了积蓄已久的情绪，“这颗进球我已经憋了很久了，能为江苏足球拿到这一个冠军，感到非常激动。”

活动现场，不少球迷对于半决赛次回合战胜上港的比赛记忆深刻，有球迷回忆道，当看到球队被进一球又被罚下去一个人的时候，就像“被泼了一盆冷水”，球员在赛场上是如何克服心态的呢？吴曦揭秘道，主教练的一句话激励了他，“当时场上很混乱，主帅奥拉罗尤跟我说了一句话，他说上一场比赛对手少一人能扳平，这一场我们也一定能！”凭借着这样的信念，吴曦帮助球队打进扳平的进球，“职业球员的心理，跟球迷是不一样的，作为球员，我不可能去想被泼了一盆冷水。少一人，我们每个人就多跑动、多付出，感谢所有球员和整个团队的表现。”



四名冠军球员与中超“火神杯”亮相

球队动态

苏宁即将兵发苏州

球迷活动结束后，苏宁球员开启了放假后的第一场训练，11月27日，江苏苏宁将在足协杯的赛场上对阵梅州客家。现代快报记者了解到，三天之后的11月24日，苏宁球员将兵发苏州，备战足协杯的比赛。足协杯仍然以赛会制形式进行，苏宁球员此番又将要进行将近一个月的封闭。

拿到中超冠军之后，球迷期待着苏宁能否冲击两连冠，拿到队史首个双冠。但是，记者在球队训练当天，只看到了主帅奥拉罗尤和所有国内球员，包括特谢拉、埃德尔、米兰达、桑蒂尼、瓦卡索在内的五名外援，都没有回归。以“全华班”的阵容征战足协杯，苏宁后期的比赛将会变得非常困难。

200多名志愿者参加“见‘圾’行事、绿色捡跑”南京站活动

走进紫金山，寻找“隐秘的垃圾”

烟头、瓜子壳属于什么垃圾？看到地上、草坪上有垃圾，请主动捡拾、分类投放！11月21日，由共青团江苏省委、现代快报联合主办的“见‘圾’行事、绿色捡跑”南京站活动，在钟山体育公园举行启动仪式。

200多名绿色捡跑志愿者走进紫金山景区，一边捡拾地上的垃圾，一边向游人分发垃圾分类宣传册，邀请大家加入“绿色捡跑”公益环保行动中。“美丽江苏，青春行动。绿色生活，‘分’外精彩”活动也向广大青年人发出倡议，“主动捡拾垃圾，践行垃圾分类，保护环境，从我做起。”

实习生 邱乐意 现代快报+/ZAKER南京记者 仲茜 舒越/文 郑芮 王玉秋晨/摄



小朋友们捡垃圾

扫码看视频

快来打卡“绿色捡跑”

大学生牵手小朋友，一起化身“环保达人”

早上9时，150多名来自南京理工大学、南京农业大学、南京体育学院的大学生志愿者，15名来自江苏省肿瘤医院的医护工作者和来自南京市惠仁社会工作服务中心的志愿者，以及部分现代快报小记者汇聚一堂。

身穿绿色背心、戴着手套、拎着环保垃圾袋……志愿者们兵分四路，从钟山体育公园出发，在紫金山寻找“隐秘的垃圾”，并进行分类。

“不捡不知道，原来公园里‘藏’了这么多垃圾！”南京理工大学志愿者、大一学生康兆迪向记者展示自己的“战果”，垃圾袋里有烟头、塑料袋、果皮，甚至还有一颗废弃螺丝钉。他说，虽然活动只有一小时，不过迎着冷风，大家都觉得

捡垃圾比想象中更辛苦。“经过这次活动，不仅了解了很多垃圾分类的知识，比如我第一次知道烟头属于其他垃圾，而非有害垃圾，行动期间更感受到环保的重要以及清洁工人的不易，我们青年人要以身作则，不随意乱扔垃圾。去公园休闲时可以多准备几个垃圾袋，分类装好集中投放。”

南京农业大学志愿者、大二学生王轩博说，前段时间，他在学校讲座中了解到关于垃圾分类的知识。“我们平时在宿舍，也会把塑料瓶、快递纸盒这些可回收的物品单独放置，逐渐养成垃圾分类的习惯。”他告诉记者，这次来到紫金山，亲身体验“绿色捡跑”活动，很有意义，他也会带动身边更多的家人、朋友一起做好垃圾

分类，真正做到守护地球、保护环境。

“玻璃碴要当心手，最好用纸包一下，再放进可回收垃圾袋。”现代快报小记者、南京市中山小学二（4）班沈艺菡是个“环保小达人”，不到一小时，她捡到了30多个烟头，比大哥哥大姐姐们还麻利。她还帮助其他小伙伴一起辨别垃圾属于哪一类，“硬纸板是可回收垃圾，回收后就可以变废为宝。”

有的孩子还提前画了五颜六色的小报，配合活动海报，向市民朋友们介绍垃圾分类，获得大家一致点赞。沈艺菡妈妈也为这场公益活动“点赞”，“孩子在学校学到了垃圾分类的知识，参加这次活动是学以致用，让孩子参与维护我们城市的环境卫生，非常有意义。”

今天你“分”了吗？快来打卡“绿色捡跑”H5

今年11月，南京正式实施生活垃圾强制分类，“你分了吗？”成为南京人最新最火的问候语。南京也有不少大学生积极参与到垃圾分类行动中，很多高校成立了垃圾分类青年志愿者服务队，通过宣讲、直播、互动体验等多种方式，呼吁更多人参与到垃圾分类的宣传、示范工作中。

在捡拾垃圾的同时，志愿者也向四周游客分发垃圾分类宣传册，邀请市民扫码加入“绿色捡跑”公益环保行动中。活动也向广大青少年发出号召，当你在城市街道、社区、景区等地行走时，请关注身边的环境，主动捡拾垃圾，并将“捡跑”成果分类投放、拍照分享。

为了增强互动感，本次活动还制作了“绿色捡跑”H5小程序，广大市民可以通过扫描海报、宣传单页、环保袋上的二维码，参与到“绿色捡跑”公益环保行动中，上传照片分享你的捡跑经历，在朋友圈分享你的“绿色捡跑”文明行为，让垃圾分类成为社会潮流新风尚。